

Posudek vedoucí bakalářské práce

Jméno studenta: Anh Nguyenová

Název práce: Pomoc obětem Agent Orange vietnamskými neziskovými organizacemi

Studijní obor: Etnologie se specializací vietnamistika

Cíle práce:

Předkládaná práce je věnována tématu pomoci obětem trpícím důsledky užívání defoliantu Agent Orange ve Vietnamu v průběhu druhé indočínské války. Na základě vietnamské i západní odborné literatury, informací dostupných v online médiích a svého terénního výzkumu si klade za cíl analyzovat formu pomoci obětem a kanály, kterými se k nim dostává.

Struktura práce:

Struktura práce je logická a relativně přehledná. Krom úvodu a závěru je práce rozdělena do dvou kapitol. V první kapitole autorka představuje látku známou pod označením Agent Orange, zasazuje její použití do kontextu druhé indočínské války a popisuje zdravotní, ekologické a společenské dopady jejího masivního užívání. V druhé kapitole se již blíže věnuje tématu pomoci obětem Agent Orange.

Formální náležitosti práce a její jazyková úroveň:

Jazyková úroveň práce trpí drobnými nedostatky zejména na stylistické úrovni, které v některých případech plynou z nepozornosti či spěchu. Po formální stránce bych práci vytkla zejména zpracování seznamu literatury, v němž autorka nejenže nedodržuje pravidla jednotného citačního stylu, ale ani nedělí smysluplně použité zdroje na prameny, odbornou literaturu a další zdroje (například různé vyhlášky a zákony bych jednoznačně zařadila mezi prameny). Navíc se některé tituly v seznamu literatury opakují a části seznamu nejsou řazeny abecedně. Krom toho také chybí odkazy na zdroje v obrazové příloze práce. Zdá se, že většina těchto nedostatků je způsobena tím, že práce byla psána ve spěchu.

Obsah práce:

Práce se zabývá důležitým tématem vietnamských dějin i současnosti. V první kapitole se autorce podařilo čtenáři přiblížit obrovský rozsah použití defoliantu Agent Orange i jeho zdravotních, ekologických a společenských dopadů, které trvají dodnes. Poukázala také fakt, že americká vláda nebyla zpočátku ochotná přiznat odškodnění ani vlastním veteránům vietnamsko-amerického konfliktu, trpícím důsledky vystavení této látce, a dodnes přijímá zodpovědnost za způsobené škody jen v omezené míře. Druhá kapitola, zaměřená již na neziskové organizace a na formy pomoci obětem Agent Orange, je v určitých aspektech také přínosná. Pokouší se o vhled do fungování neziskového sektoru ve Vietnamu obecně, což není nijak snadný úkol, vzhledem k relativnímu nedostatku literatury na toto téma, a také vzhledem k diskrepanci mezi psanými pravidly a praxí. Bohužel však není zcela jasné, co vyplývá z autorčina pokusu o srovnání situace českého a vietnamského neziskového sektoru. Pozitivně oceňuji snahu autorky o vlastní terénní výzkum, přestože nebyly jeho cíle zcela dobře promyšleny a byl přerušen vypuknutím pandemie. K obsahu druhé kapitoly bych měla ještě jednu faktickou výhradu – Vietnam se dnes již neřadí mezi rozvojové země, ale patří již mezi země s nižšími středními příjmy.

Hodnocení práce:

Přes veškeré výhrady práce splňuje cíle, které si autorka vytyčila, prokazuje schopnost pracovat s odbornou literaturou v západních jazycích i ve vietnamštině, a proto ji doporučuji k obhajobě s hodnocením **velmi dobře**.

V Praze dne 2. 9. 2021

Mgr. Barbora Nováková, Ph.D.

Doplňující otázky k diskusi:

- Jsou členy organizace VAVA i samotné oběti Agent Orange nebo jsou pouhými příjemci pomoci?